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Material - Tres bastonets de gelat plans
o Tres tassons iguals de grossos

o de la mateixa alcada
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Explicacio

Cada vareta esta sotmesa a diferents forces (la forca de la
gravetat, la que exerceix el tasso, la que exerceix la vareta
sobre la que s’aguanta i la que exerceix la vareta que
aguanta). Amb l'estructura que formam, aconseguim que
totes les forces sobre cada vareta quedin equilibrades, a
més d’evitar que les varetes puguin girar-se, i arriben a un
estat d’equilibri estatic. Finalment, el pes de cada vareta és
suportat integrament per cada tasso, encara que només hi
hagi un punt de contacte per a cada una.

Aquesta estructura pot aguantar pes, ja que el distribueix
sobre els tassons, d’una manera semblant al pes de les
varetes. Aguantara pes sempre que pugui mantenir I’equili-
bri, és a dir, fins que alguna de les varetes no pugui mante-
nir-se en equilibri i giri.

A més, podem constuir estructures semblants amb més
varetes i més suports, si variam el poligon que formen els
suports de la base (els tassons) i també el que dibuixen

les varetes (un quadrat, amb 4; un pentagon,
amb 5, etc.).
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Procediment

1. Primer, collocam els tassons formant més o
menys un triangle equilater, de manera que les
varetes es puguin creuar a la zona central
(entre els tassons).
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2. Llavors, posam un extrem de cada una de les
varetes sobre cada tasso i I’altre extrem, de la
manera segilient: 'extrem de la primera
s’aguantara sobre la segona vareta; el de la segona,
sobre la tercera vareta, i el de la tercera, sobre la
primera. Es possible que necessiteu ajuda d’algu
per collocar les varetes, ja que aquest

procediment cal fer-lo més o menys alhora.

3. Es possible que, perqué I'estructura s’aguanti
bé, s’hagi de moure una mica la collocacié dels
tassons i el punt on es creuen les varetes. Les tres
varetes formen una estructura estable, encara que
no n’hi hagi cap que es recolzi en un segon punt
ferm. Entre si, quedara dibuixat un triangle sobre
el qual podem posar pes sense problemes
d’estabilitat.
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